
2023年大班四的减法教案(精选5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。大家
想知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编收
集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班四的减法教案篇一

1、学习3的加减法，认识加号、减号、等号(理解其含义)。

2、学习书写加减法算式。

活动准备

1.2-64分开和聚集

2.2-65分开和聚集

3.课件：图片-螃蟹4

活动过程

一、学习3的加减法

1、出示图片：螃蟹

教师：请小朋友看看这幅图上有什么?看完后讲给大家听。

什么地方有谁?”

(石头说有两只螃蟹)

再看看旁边(又来了一只螃蟹)



一共有三只鸡怎样表示?

幼儿回答老师边用数字记录。

用什么符号表示又来了呢?(+)

用什么符号表示一共有呢?(=)

(2+1=3)“这算式什么意思?我们一起说说看。

石头上有2只螃蟹，又来了1只螃蟹，一共有3只螃蟹

2+1=3

2、出示数学卡

(1)2-64分开和聚集

谁会把这幅图讲一讲?

有一个面包，再拿来一个面包，一个有3个面包。

那用算式怎样来表示呢?”(2+1=3)

(大家一起把算式读两遍)

有3个面包，拿走1个面包，还剩几个面包?

3-1=2

“这个符号(—)，你们认识吗?叫什么名字?(减号)怎样
读?(减)

这道算式叫做减法算式。”



3、谁来说说这道算式里的每个数字和符号都表示图上的什么
意呢?

3–1=22–1=3

二、操作活动

1.看图讲述含义，指导幼儿正确列出3的加减算式。

讲清楚含义，然后列出算式。

2.看分合式写数字。

3.依样填空格。

幼儿园大班数学减法教案

大班四的减法教案篇二

活动目标：

初步学习自编加法应用题

活动重点：

学习编应用题的方法

活动难点：

理解应用题中各要素的关系。

活动准备：

找朋友的音乐、课件、图片、算式卡片



活动过程：

一、师生合作、共同游戏

师：今天我们一起来玩《找朋友》的游戏，我会邀请我的`好
朋友到前面来。

师：老师请了几个小美女？

师：4个小美女（同时出示图卡）这个游戏真好玩，我们再来
玩一次。

师：老师请了几个小帅哥？

师：3个小帅哥（同时出示图卡）

师：现在我来提一个问题：一共请来了几个小朋友？出示图卡
（一共？）

师：我刚才提出了一个什么问题？我刚才说到的两个数字代
表什么？

师：刚才我们说了一件找朋友的事情，出现了2个数字，提出
了一个问题，是用“一共”来提问的，这就是加法应用题。
现在我请**来完整的编一下（图文结合）（编应用题的模式）

二、看图编应用题

师：你们真棒，给自己鼓鼓掌，我们再来编一编

师：你看到了什么？（强调完整）出示数字1

又发生了什么事情呢？出示数字2

谁来提一个问题？出示加号



他们三个合起来就是一道完整的应用题。

谁能把刚才的事情编成一道完整的应用题？

引导幼儿理解问题中不能出现数字

师：我们再来看下一副图

师：你看到了什么？出示数字3

师：你又看到了什么？出示数字3

师：谁来提一个问题

师：你们真聪明，那我要出一道难得，考考你们了

出示5+3，谁来编编？

谁来自己编一道，请另一名幼儿列算式（引导幼儿拓开思维）

三、幼儿分组编应用题

师：你们都很棒。老师带来了许多的图片和算式，请聪明宝
贝发挥你的聪明才智编一编。我这里有两个要求：

1、请两个小朋友选一张图片，相互编一编，看谁编的好。

2、编完一张可以再换一张编。

3、合作完以后可以自选一张也可以去给客人老师讲一讲你编
的。

大班四的减法教案篇三

活动目标：



1．让幼儿初步学会自编5以内的减法应用题。

2．使幼儿懂得加数互换，得数不变的规律。

活动准备：

图片一幅。

教学过程：

1．教师边演示教具边口述应用题，帮助幼儿理解加法应用题
应具备的三个条件。

（1）教师口述应用题：“树上有4只燕子，飞走1只燕子，树
上还剩下几只燕子？”

（2）根据题意担出问题供幼儿思考：

b．教师在黑板上列出算式：4-1=3

2．教师出条件不全的应用题请幼儿思考，引导幼儿分析，发
现错误并改正。

3．小结：让幼儿知道编好一道减法应用题要告诉别人两个数，
一个数是总数，两个数的东西要一样，最后还要提出一个问
题。

4．指导幼儿观察幼儿用书第30页并完成练习。

大班四的减法教案篇四

目标：

1.教幼儿初步学习自编口述应用题。



2.培养幼儿思维的灵活性。

3.发展幼儿的口语表达能力。

准备：挂图，算式题卡片。

过程：

一、引题

小朋友，欢迎你们来到快乐数学大本营，我们栏目的口号是：
（幼儿回答）快乐数学，快乐无限！我们快乐数学大本营又
开始招收新的'小朋友了，如果你们也想加入快乐数学大本营，
就先要通闯过三关快乐数学关。

二、快乐数学第一关：游戏：阳光快车

师生一问一答的形式复习10以内的加减法。（出示加减算式
卡片，如：2+5=?小朋友告诉我，你的汽车几点开？朱老师告
诉你，我的汽车7点开。）

三、快乐数学第二关：我说你来算

1、今天我带来了一张图片，我给它编了一段话，请你列好算
式并算出得数（花园里有两只蝴蝶，又飞来四只蝴蝶，一共
有几只蝴蝶？）小朋友请你算一算。

2、我这里还有一张图片，谁能象我一样给它编一段话，让我
来算一算。

（1）、幼儿自由讨论，请幼儿口述。

（2）、教师完整讲述，并板书：4+3=7

3、出示图片，请幼儿发挥想象把图片编成一段话，举手回答



问题。

4.小结：小结：刚才小朋友们讲的都叫应用题，每道应用题
中必须讲一件事情，起码要有两个已经知道的数字，最后要
提出一个问题。

四、快乐数学第三关：抢答题。

今天我们学习了看图编应用题，生活中还有很多的事情都可
以编应用题，大家想一想，编一编。

1.教师出示计算卡片，请幼儿根据卡片自编应用题。

2.提问个别幼儿。

五、幼儿每人一张算式题卡，编出应用题说给父母听（每人
编2题），编对的幼儿到老师处领一面红旗，表示闯关成功。

大班四的减法教案篇五

活动目标：

1、通过分组学习，引入竞争机智，培养幼儿的合作精神及主
动探索知识的精神。

2、通过直观，使学生在理解算理的基础上掌握两位数减一位
数的口算方法。

3、通过创设情景，培养和提高幼儿能够运用所学知识解决实
际问题的能力。

4、通过人人参与口算方法的学习过程，培养幼儿的.观察能
力、口头表达能力和发散思维能力。



5、引发幼儿学习的兴趣。

活动准备：

小棒、计数器、合作花、学具钱、蓝猫(淘气)分组比赛题单、
小棒。

活动过程：

一、创设情景揭示课题

师：小朋友们，喜欢玩具吗?今天呀，蓝猫带着他的玩具来到
了我们的课堂，我们一起去看看吧!

听了玩具们精彩的自我介绍，联系自己手中的钱，你们想到
了什么?

(1)我想买一个机器人40元和一个恐龙3元，一共要多少元
钱?(40+3=43)

(2)我用58元去买赛车4元，还剩多少元?(58-4=54)……

今天我们就一起来学习两位数减一位数和整十数的计算本领!
咦?真奇怪!这些题你们是怎么算出来的呢?能不能选一个自己
喜欢的题，讲给小组的伙伴们听听。

二、自主学习探究算理

1、小组交流算法

2、全班交流说算法

师：谁愿给大家讲讲，你是怎么算的?(数的组成法。)(先减
再加的方法。)



3、师：小朋友们想出了这么多的算法，谁来评一评，你最喜
欢的是那一种算法?为什么呢?在今后的计算中，我们可以选
用自己最喜欢的、又比较快的方法进行计算。

三、课间休息师生律动

四、巩固内化，形成新知

1、做一做1题。

76-4=57-3=68-5=

2、猜小棒、人民币活动

我一共有67元钱，用了5元，还剩多少元?你是怎么猜出来的?

你们想玩吗?用你喜欢的学具跟同桌的小朋友玩一玩!

3、分组比赛

准备——开始!(比赛完后)停!和你的小伙伴交换题单，互相
评改，(参照黑板上的答案)全对了的请小组长给你奖励一颗
智慧星!

4、抢摘苹果

师：让我们继续加油吧!瞧!这些五颜六色的苹果正等着你们
来摘呢!只要你能抢先算对苹果上面的题，这个苹果就送给你
了!

5、拓展练习

师：小朋友们都在积极的开动小脑筋，还能编出很多很多的
问题来考大家。是呀，只要我们在生活中处处留心观察、勤
于思考，就会学到更多的数学知识!


